
Νικόλαος Αναστασόπουλος 

Ο Νικόλαος Α. Αναστασόπουλος γεννήθηκε στην Αθήνα και είναι αριστούχος 

απόφοιτος του Τμήματος Ιστορίας-Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και 

αριστούχος Διδάκτορας σύγχρονης Ελληνικής ιστορίας του ιδίου Πανεπιστημίου. 

Την διδακτορική του διατριβή την εκπόνησε ως Υπότροφος του Προγράμματος 

«Ηράκλειτος» του Υπουργείου Παιδείας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στο πλαίσιο 

της υποτροφίας του πραγματοποίησε επιστημονική έρευνα στο Universite Libre de 

Bruxelles (ULB) του Βελγίου. Επίσης προσκλήθηκε και πραγματοποίησε αρχειακή 

έρευνα στο Ινστιτούτο Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Σπουδών Βενετίας και στο 

Πανεπιστήμιο της Βιέννης (Institut für Byzantinistik und Neogräzistik der Universität 

Wien). Μεταξύ άλλων, συμμετείχε στο Επιστημονικό ερευνητικό πρόγραμμα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης Interreg II «Ελλάδα – Ιταλία», για την Grecia Salentina. 

Συμμετείχε στην αρχειακή έρευνα για την δημιουργία της έκθεσης «Από την Άπειρο 

Χώρα στην μεγάλη Ήπειρο. Ηπειρώτες ακολουθώντας την υπερπόντια μετανάστευση 

προς τις ΗΠΑ. Τέλος του 19ου αιώνα έως τον Μεσοπόλεμο» στο Ίτς Καλέ του 

Κάστρου των Ιωαννίνων (διοργανωτής έκθεσης: Κοσμητεία Φιλοσοφικής Σχολής του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Οκτώβριος 2016 - Αύγουστος 2017). Ήταν επιστημονικός 

υπεύθυνος, επί ιστορικών ζητημάτων, για την δημιουργία του Κέντρου Πολιτισμού 

και Περιβάλλοντος Δίβρης Αρχαίας Ολυμπίας «Αρχοντικό Πετραλιά». Από το 2012 

υπηρέτησε ως λέκτορας και από το 2015 υπηρετεί ως επίκουρος καθηγητής νεώτερης 

και σύγχρονης ελληνικής Ιστορίας στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας της 

Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Από το 2016 είναι μέλος του Δ. 

Σ. καθώς και έφορος Εκδόσεων και Βιβλιοθήκης της Εταιρείας Ηπειρωτικών 

Μελετών. Στις κύριες δημοσιεύσεις του περιλαμβάνονται οι μονογραφίες: α) 

Παραβατικές συμπεριφορές και καταστολή στην Ελλάδα κατά τον Μεσοπόλεμο: το 

παράδειγμα του νομού Ιωαννίνων, έκδ. Εταιρείας Ηπειρωτικών Μελετών, Ιωάννινα 

2012 (2 τόμοι), β) Η Ισραηλιτική Λέσχη Ιωαννίνων κατά τον Μεσοπόλεμο, Ίδρυση, 

στόχοι, παρουσία, έκδ. Ιδρύματος Ιωσήφ και Εσθήρ Γκανή, Ιωάννινα 2015, γ) Η 

ληστεία στο ελληνικό κράτος (μέσα 19ου – αρχές 20ού αι.), Εκδόσεις της ΕΣΤΙΑΣ, 

Αθήνα 2018. 

 


